
Tomáš Karásek (oponent) 

POSUDEK MAGISTERSKÉ PRÁCE 
 
 
Iva Košatková: 
Arktida jako regionální bezpečnostní komplex: aplikace teorie regionálních bezpečnostních 
komplexů na geopolitický region Arktida 
 
Studentské práce obvykle trpí některými z řady nedostatků: nedostatečnou teoretickou 
zakotveností, málo propracovanou či zmatenou metodologií, špatnou strukturací textu či 
formulačními a konceptuálními nepřesnostmi. Číst studii, která se všem těmto problémům 
úspěšně vyhnula, jako je tomu v případě posuzované práce, je potom pro oponenta radostný 
zážitek.  
 
Síla práce spočívá v jednoduchosti její výchozí premisy. Autorka se ptá, zda lze na region 
Arktidy smysluplně pohlížet a analyzovat jej optikou teorie regionálních bezpečnostních 
komplexů. K odpovědi na tuto otázku volá adekvátní metodologické řešení v podobě 
disciplinované případové studie. Po úvodním představení dvou základních komponentů – 
tedy arktického regionu jako empirického případu a teorie regionálního bezpečnostních 
komplexů jako teoretického rámce – využívá autorka druhý z nich jako vodítko pro analytické 
zhodnocení prvního. Na základě induktivního postupu shromažďuje argumenty pro 
stanovení finálního verdiktu, zda lze Arktidu považovat za regionální bezpečnostní komplex. 
Závěrečná částečně kladná odpověď je logickým vyústěním provedené analýzy a předkládá 
přesné, v nuancích výborně odůvodněné zhodnocení, které současně pojmenovává 
nedostatky aplikované teorie. V podstatě jako ‚bonus‘ přináší práce vyčerpávající přehled 
hlavních témat a problémů, s nimiž se arktický region v současnosti potýká.  
 
Pokud bychom za základ ‚řemeslné‘ práce v oboru společenských věd označili formulační a 
myšlenkovou přesnost, potom lze posuzovaný text označit za plně profesionální výstup. 
Autorka prokázala schopnost propojení teoretického východisko s empirickým základem 
prostřednictvím metodologického rámce na základě rozboru adekvátního spektra použitých 
zdrojů. Její závěry a postřehy jsou argumentačně bezchybně podložené a přesvědčivost 
dosažených závěrů je proto značná. Práce je navíc napsána jazykem vyznačujícím se 
formulační vybroušeností. Text vhodně doplňují adekvátní přílohy a práce obsahuje všechny 
požadované náležitosti. 
 
Posuzovaný text je mimořádně povedenou diplomovou prací ve všech obsahových i 
formálních ohledech a svou kvalitou běžné požadavky kladené na studentské práce výrazně 
převyšuje. Jednoznačně jej proto doporučuji k obhajobě a navrhuji jej hodnotit jako 
známkou výborně. 
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